
Gospodarske stvari. 
Ovčič na kravjem vimenu. 

(Konec.) 
Kar se tiče krme, ni dobro, če se daje 

bolni kravi veliko krme, tudi ne, če rada žre; 
najbolje ji še tekne zelena klaja. 

Ako je pa vnetje prav hudo, dobro stori 
pri bolnem živineetu, če se mu daje vode, v 
kateri je raztopljene kuhinjske soli; na nava
den škaf vode, dene se je kacih 72 gramov. 
Če pa krava ne mara vzeti vode, naj seji vlije 
vode po dvakrat na den. Tu je dobra dvojna 
sol, stolčena v drobno štupo; solitar, toda ve
liko manj, kakor one soli, na vodi in z moko 
stori isto službo. 

Nekateri pravijo, da je treba puščati in 
še posebno, če je živinče dobro rejeno in ga 
lomi huda vročnica. Prenagli t i pa se v tem, v 
puščanji, ne sme človek, to naj prepusti zdrav
niku, če ga mora dobiti, gospodarju pa ne sve
tujemo, da se podstopi puščanja. 

Vnetje, ki je nastalo iz prehlajenja, ozdrav
Ija se, kakor smo že rekli, z gorkimi rečmi in 
z mazilom. Ako pa je nastalo vnetje iz nesnage 
na vimenu, treba je vime najpoprej dobro umiti 
z mlačno vodo, v kater i se je nekaj žajfe raz
pustilo, potem je izmolsti vime in ravna se na 
dalje, kakor smo ravno rekli. 

Hudo vneto in boleče vime kaže obvezati 
tako, da leži na kaki mehki podlagi. Vsi vemo, 
da noga, ki je bolna, n boli tako, če sloni na 
čem mehkem, recimo na postelji ali vsaj na 
stolu; enako pride tudi bolnemu živinčetu prav, 
če mu ne visi bolno vino, ampak sloni na mehki 
podlagi. Kako pa se taka podlaga napravi, to 
te uči lastni razum in se ravna po okoliščinah. 
Rajni dr. Bleivveis nasvetuje v svojem „Nauku", 
naj se obveže vime s prtom tako, da se prt na 



hrbtu zaveže, ob vimenu pa se naj naredi par 
lukenj za cecke. Ti torej naj gledajo skozi prt, 
sicer b) pa težili ostalo vime in bi še sami se 
vtegnili bolj vneti, ravno za voljo teže, ki se 
vleže po obvezi nanje . Pr t je torej le rahlo 
nategniti, vime naj le sloni na njem, nikar pa 
da bi ga prt držal po polnem k trebuhu. 

Če je vime trdo, tedaj je iz kraja najbolje 
zdravilo smodnik, vdelan s smetano, dvekrat 
na den se vriblje v trdo vime. Ako ne izda to, 
naj pride mazilo živega srebra na vrsto; to 
pa se mora pomešati s kafro, se ve, da le malo. 
Ali če še to ne pomaga poskusi še z jodovim 
mazilom in to več dni redoma. 

Ako se hoče vime že gnojiti tedaj se naj 
maže, kakor smo rekli, nikakor pa ne z jodo
vim mazilom. Če se predere ali ako je treba, 
vime prereže, umiva se vime samo z mlačno 
vodo in to, da se osnaži. Druga ni treba, rane 
se scelijo že same. 

Pri vgnjidi treba je vime zmivati z vodo 
železnega ali bakrenega vitrijola in s kafrov
cem. Zoper snet je edino zdravilo kafrovec, če 
ta ne pomaga, pa je vsako drugo zdravilo od
več. Najbolje, da se pusti žival, kakor je. 

Toliko o zdravljenji te bolezni. Dobro 
bode pa če gospodarji, ako je bolezen hujša, 
privzamejo živinskega zdravnika, nikakor pa 
ne pokličejo mazačev — ljudi, ki imajo za vsako 
tako bolezen trpentinovec ali brinjevo olje. 
Nikar tega! Ostro mazilo v tem le pokvari in 
napravi bolezen še hujo. Bolje, če storiš sam 
po tem, kar smo ti v tem naznanili, ne veruj pa 
mazačem. 

Sejmovi. Dne 4. februvarija na Dobrni 
pri sv. Jurij i na Sčavnici, v Vojnikn, v Jare
nini, na Kalobji, v Mariboru, v Vidmu in na 
Zelenem travniku. 


